

前天晚上,央视当家主持鲁健通过微博上传了一首打油诗:“三年寒窗度,不苦,白发略增长,几根,知识再积累,半点,情意留存久,干钧。”并随微博上传了其身着博士服与导师及同学的合影、与娇妻郑天亮的合照以及他的单人照。据悉,2009年,鲁健进入中国传媒大学播音主持艺术学院攻读博士学位。现在,顺利拿到博士学位的他让众多网友羡慕不已。有网友称,央视作为国家级大台,就是人才济济。确实,仅是主持人行列,央视拥有高学历的就有不少。

我有才 你知否?

鲁健博士毕业晒打油诗引发网友关注,央视高学历的主持人还真不少

国内派

张政——一度拥有央视最高的学历

目前已经从政的张政曾是央视《新闻联播》的著名主持人,也曾一度为央视学历最高的主持人。在当节目主持人期间,他考上了中国传媒大学2000级广播电视艺术学(广播电视语言艺术方向)的博士生,同时,他还一直担任着央视有

关部门的领导并肩负着繁重的演出任务。据说,当时为了顺利完成课业、通过综合考试以及论文开题、写作等学习任务,他常常利用出差和演出的间隙写作和修改论文,最终完成了较高水平的博士论文,顺利毕业。

撒贝宁——保送北京大学本硕连读

同是央视当家主持的撒贝宁,外形俊朗帅气,文艺特长出众,而且天生一副好嗓音,被誉为“中央电视台的帕瓦罗蒂”,更有“综艺小王子”的雅号。

撒贝宁从小就很有表演天赋,高三时,因为他的艺术特长和优良的学习成绩,加上一曲《小白杨》打动评委,被保送到北京大学法学院深造。在北大

的四年他也没闲着,从大一一开始搞广播电台,副台长兼播音。大二搞戏剧社,还拍电视剧,获得了央视“理想杯”二等奖。大三时,撒贝宁作为合唱团团长率队远征西班牙,在国际比赛中勇夺第一。大四那年,堪称校园风云人物的他好事颇多,不仅顺利保送研究生,还被《今日说法》吸纳成为主持人。

郎永淳——双学士+企业管理硕士

因主持央视午间新闻节目《新闻30分》一举成名的郎永淳其实是个大才子,他身拥医学学士学位、新闻学专业(节目主持人方向)第二学士学位和企业管理硕士学位。

1989年,郎永淳考入南京中医学院攻读了五年针灸专业,其间他还担任了南京中医学院第十三届学生会主席,1994年毕业时,获医学学士学位。毕业后,郎永淳考入北京广播学院播音系,攻读新闻学专业(节目主持人方向)第二学士学位。其间,他还担任了播音主持双学位班的班长。1995年4月起,他进入央视开始主持《新闻30分》节目,并由此走红。



郎永淳说,工作中他时常提醒自己:“郎永淳你的内存够不够?接下来的工作你准备好了吗?”也许就是这样的孜孜不倦,促使他于2007年进入湖南大学工商管理学院学习,并且顺利获得了企业管理硕士学位

毕福剑——考上研究生已快50岁了

毕福剑以其朴实自然、风趣幽默的主持风格被观众亲切地称为“老毕”。

毕福剑中学毕业赶上插队落户,后来参军后又复原,他便参加了高考,并被北京广播学院电视导演专业录取了。毕业后,毕福剑进入央视,本来学的是电视剧导演的他参加了大型电视连续剧《三国演义》的拍摄,任主摄像之一。1995年,毕福剑随“中国首次远征北极点科学考察

队”去北极,担任摄像并客串主持,从此逐渐被人熟悉,成为中国记者进入北极的第一人。

2008年,毕福剑又报考了中国传媒大学艺术研究院硕士研究生,此时,他已经快50岁了。参加研究生考试时,他正忙着主持《星光大道》和《梦想剧场》,但他一边主持一边用业余时间刻苦复习功课,最后考上了中国传媒大学艺术研究院(MFA)艺术硕士研究生。



鲁健微博上晒出的穿博士服的单人照

留学派

芮成钢——耶鲁世界学者

芮成钢高中时文科出身,大学时在外交学院国际经济系学习国际经济与贸易专业。1999年,芮成钢大学毕业。毕业时,恰逢当时中央电视台国际频道缺人,加之芮成钢在那年外交学院毕业的学生中长相颇为上镜,因此在选拔中胜出,最终分配至中央电视台。

在央视四套的几年里,芮成钢采访了很多国际政要、公司高管、企业精英及名校教授。与其他采访者不同的是,他能给很多被采访者留下十分深刻的印象,很多人没有想到采访他们的这位年轻中国小伙子具有如此深厚的文化底蕴、思维方式和个性修养,至少在采访他们的中国记者中是很少见的。这其中就包括了耶鲁大学的校长。也许是因为这个原因,芮成钢28岁时被美国耶鲁大学授予“耶鲁大学世界学者”称号,成为耶鲁大学历史上最年轻的“耶鲁世界学者”。

据悉,耶鲁大学为了在培养美国顶尖人物的基础上,打造一个面向全球正在



崛起的精英人士的培养计划,推出了“耶鲁世界学者”项目。每年经过选拔,在全球挑选18名各界精英人士,他们被授予“耶鲁世界学者”称号。在耶鲁的校园里,学校会派出最强大的师资阵容,为每个人量身定做为期半年到一年的学习计划。除了校园项目之外,耶鲁也将为他们安排与国际政要和经济巨擘,特别是耶鲁大学杰出校友的面对面的交流和访问。可以说,“耶鲁世界学者”是一个巨大的荣誉。

朱迅——一只十足的“海龟”

曾被日本新世纪中文电视台评为“在日杰出华人”的朱迅,于1990年至1998年间在日本学习,1995年,她还曾在英国剑桥大学学习,可谓一只十足的“海龟”。

1992年3月,朱迅从日本亚细亚日语学校毕业,随即进入日本亚细亚大学经营学部学习。1996年3月毕业后,她继续在亚细亚大学研究生院攻读经营学部媒体市场专业,并于两年后毕业。据悉,在日本留学期间,她不仅多年主持日本的多个电视台的电视节目,还参与了多个电视剧、电影的拍摄。1998年她的硕士毕业论文《21世纪媒体市场战略》获得A等成绩,被列入《在日中国人大全》,并且被日本新世纪中文电视台评为“在日杰出华人”。

实习生 马洋
现代快报记者 应嘉轩



星动态

杨钰莹：当年闯广州时很胆小

杨钰莹近日首度公开畅谈她少女时代只身闯荡广州的艰辛,透露在那段时间虽然辛苦,但很快乐。不过,因为自己胆小,夜里经常不敢出门。

杨钰莹是在以山东卫视端午晚会嘉宾主持的身份接受记者采访时回忆起少女时代的。本次晚会,她出面重聚了领军中国流行乐坛的1994新生代,包括林依轮、李春波、周冰倩、甘萍、高林生、万芳等。谈到当年在闯广州的情形,她说:“跟乐坛的老朋友重逢,确实让我内心充满期待和温暖,回想从前大家一起工作的岁月,感觉像大家庭的兄弟姐妹!以前演出完,大家会聚在一起消夜、聊天,或者会约着去探望谁,说说笑笑,还有调皮的会装鬼吓唬胆小的,把酒店床单披在身上,我被吓得不敢出房门。” 赵文婷

曹炳琨：不想成婚恋专业户



凭借《潜伏》中的谢若林一角蹿红的演员曹炳琨,近来频频亮相婚恋家庭剧。从前段时间热播的《AA制生活》到《再婚进行时》,再到正在江苏城市频道“第一剧场”热播的电视剧《哎呀妈妈》,曹炳琨成了80后婚恋专业户,他自己也坦言,“我都可以做80后婚恋‘知心哥哥’了”。

在《哎呀妈妈》中,曹炳琨饰演的魏晓东是一个典型的经济适用男,却遭遇了凯丽饰演的强势丈母娘,从而碰撞出许多有趣的故事。与《AA制生活》中遭人恨的角色不同,曹炳琨的这个角色乐观向上,看后让人喜爱。

作为一个戏龄仅4年的80后演员,短时间内就出演了这么多婚恋题材的热门剧,当被问及是否担心被婚恋剧定型时,曹炳琨说:“我总是很期待我的下一个角色。我希望通过不同角色的挑战,带给观众新的惊喜。”

现代快报记者 刘磊

硬汉黄志忠“沦为”街头无赖

由黄志忠、柯蓝主演的传奇大戏《皮五传奇》近日杀青,此次黄志忠彻底颠覆硬汉形象,剧中不仅剃了光头还学会了“卖萌”,出演一个名为皮五的街头无赖。

据悉,《皮五传奇》是著名编剧邹静之继《康熙微服私访记》、《铁齿铜牙纪晓岚》后的传奇三部曲收官之作,讲述了由富家子弟沦为街头无赖的皮五,在尝尽人间酸甜苦辣后逐渐醒悟,为普通百姓出头、与恶势力斗争、重建家业的传奇故事。从《人间正道是沧桑》中的杨立仁到《中国远征军》中的韩绍功,再到《新亮剑》中的李云龙,黄志忠在荧屏上塑造了不少硬汉形象。而他的这次转型,也得到邹静之的肯定:“黄志忠所饰演的‘皮五’就是我心中创作剧本时的皮五。” 王晓雯